

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ



1999 ГОД
26 ОКТЯБРЯ
ВТОРНИК
№30 129 (8554)
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 г.

РАЙОННЫЕ БУДНИ

СПИСОК КАНДИДАТОВ ПОПОЛНИЛСЯ

ОКРУЖНАЯ избирательная комиссия ставит избирателей в известность, что в комиссию поступили заявления о согласии баллотироваться по Канскому избирательному округу № 47 еще от двух кандидатов:

8. ЛЮПЛА ВЛАДИМИР ИВАНОВИЧ — начальник Иланской дистанции пути, г. Иланский;

9. КЕЛЫН НИКОЛАЙ ХРИСТЬЯНОВИЧ — директор ООО «Меркурий», г. Зеленогорск.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНАЯ КАССА В КОДИНСКЕ

ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ железнодорожная касса, о необходимости которой так много говорили кежмерки, наконец-то начала работать в райцентре. Ежедневно она будет продавать пока до 40 ж. д. билетов. В дальнейшем, когда установится надежная связь кассира непосредственно со станцией «Карабулак», возможности продажи билетов могут быть увеличены.

Касса расположена в торговом доме «Сибирь», вход со стороны Сербянка. Часы работы: с 9 до 11 и с 14 до 16 ежедневно.

ТЕЛЕФОНЫ ХОТЬ И НЕ РОСКОШЬ,

но последние финансовые затруднения и большие долги перед саянскими заложниками администрации района пойдя на их сокращение в администрации. С первого ноября 36 телефонных номеров будут просто аннулированы.

Кроме этого, как сообщил начальник Кодинского филиала Богучанского РУС И. Б. Коношко, первого ноября семье злостные неплательщики по долгам (а это более 30 предприятий и организаций) будут отключены от телефонных услуг. При общей задолженности саянцам 3833 тыс. рублей, видимо, другого способа вернуть долги просто нет.

ЛУЧШИЙ ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ

ПО ИТОГАМ весеннего призыва работа призывной комиссии нашего района названа самой лучшей в крае. Первое место из 52 военкоматов Красноярья горюет о том, что у нас лучше, чем у других, производится оформление документов, изучение призывников, медицинское обследование их и т. д.

Л. ВАСИЛЬЕВ.

ЗИМА — ЭКЗАМЕНАТОР СТРОГИИ

Будет ЛЭП на Новую Кежму

Погода балует жителей Кежемского района.

В середине октября неожиданно наступило лето. Тает снег, по полю — лужи. Старожилы говорят, что таких напоров природы здесь не было давно.

Но временная оттепель — не повод для того, чтобы расслабиться и забыть о предстоящих холодах, а шанс по-хозяйски воспользоваться «передышкой» и сполна завершить подготовительные работы к зиме там, где это не успели сделать.

В БЕДНИИ филиала ПЖРЭО — Кежемского ЖКУ — котельные и электростанции населенных пунктов верхней части района: Пяново, Новая Кежма, Кежма, Приангарский, Таежский, Недокур. Хозяйство большое и хлопотное, а средств на поддержание энерго- и теплоподающих объектов как всегда не хватает. В итоге — проблемы, упущенное время.

Обязанности директора ЖКУ уже второй месяц исполняет И. И. Привалихин. Иван Иванович при встрече в Кежме рассказал, что с дровами для котельных дела обстоят нормально: на конец сентября было заготовлено около трех тысяч кубометров. Этого хватит почти на квартал. Но в же время идет постоянная подвозка дров и запасы пополняются. Ежедневно на этих работах задействовано четыре — пять машин.

Неплохо обстоят дела с заготовкой дров не только в

Кежме, но и в Недокуре, где у котельной к началу октября было около полутора тысяч кубометров. К сожалению, такого нельзя сказать о Приангарском — никакого запаса за лето здесь создано не было.

В ведении Кежемского филиала, как я подсчитал, находится семь электростанций, причем две из них — в бывшем районном центре. По словам главного энергетика ЖКУ В. Н. Кокурна, за плечами которого 30-летний стаж работы, дела на их обстоит следующим образом.

На центральной станции из шести дизель-генераторов в рабочем состоянии три. Четвертый электрики пытаются восстановить. Если хотя бык новому году это сделать удастся, то можно быть уверенным, что Кежма переживет успешнее.

На портовой электростанции кна ходу два дизеля — 630 и 830 кВт, а третий в таком состоянии, что ремонту практически не подлежит. Люди, Владимир Николаевич, хотели было немедленно заняться восстановлением двух «трехсоток», привезенных из Недокуры, но прикинули и выписались, что в этом году ввести их в строй скорее всего не удастся.

Эти две электростанции в Кежме закомплексованы, а это значит, что в случае необходимости смогут друг другу помочь.

В Пяново задействовано два дизеля. Третий неисправен, а еще два мавальчики — в резерве. Дизель-генераторы старые.

В связи с тем, что руковод-

ство ПЖРЭО планирует закрыть в п. Приангарский цех лесопиления, содержат здесь два мощных дизель-генератора будет накладно. Поэтому их со временем намечается демонтировать, вывести из электростанции с Кежма, а взамен установить «движком» поменьше.

Жители бывшего райцентра от этого, конечно же, выиграют, а приангарцы? Конечно же, нет, поскольку не будет никакого резерва на случай аварии. Надежды, что в трудную минуту к ним пойдут со стороны Кежмы, нет никакой: злоумышленники практически полностью сварили провода на ЛЭП, и, как я понял, восстанавливать линию никто не собирается.

Сегодня и в Приангарском, и в Новой Кежме электроэнергия подается только в дневное время. Причина в том, что на скважине здесь немного (соответственно около 30 и 80 дворов), а топлива расходуются довольно много. Поступления же солирны небольшие, к тому же цена на нее все растет.

Надлежаще еще не завершено. Баржи пока идут вверх по Ангаре. Может, это успеют, заведут ГСМ. Хотя уже сейчас ясно, что будет его не столько, как раньше, а значительно меньше. Видимо, как и в предыдущую электростанцию, в ряде сел будут периодически отключаться из-за нехватки горючего.

В позпрошлую зиму кежемским коммунальникам выпали огромные трудности. Но затем они учли ошибки, сделали выводы и подгото-



вились к новому отопительному сезону (1998—1999 гг.) с минимальными потерями. И, что немаловажно, сумели установить преобразователь электроэнергии и организовать раздельную подачу, вывозимых из делян, прямо на складе, электроприема. За счет этого сэкономили немало горючего. Да и работать ими удобнее — в отличие от бензиновых «Дружок» и «Уралов» они безотказны и в 40 и в 50 градусах мороза.

Как признался И. И. Привалихин, больше всего у него болит душа за Новую Кежму. — Дело в том, — говорит Иван Иванович, — что дизели очень старые, выработали свой ресурс. Система охлаждения работает на воде из скважины, где много всяких примесей. В итоге система забивается. Науктика или еще какого-то специального вещества у нас нет. Один дизель еще на ходу, а второй стоит — неисправен. Выход видится только в одном — протянуть из Кежмы в Новую Кежму трехлинейную линию электропередачи, а электростанцию в поселке закрыть. Эта работа ведется.

Будем надеяться, что все планы по успешной зимовке у кежемских коммунальчиков будут выполнены.

В. ЗЫКОВ.

ПОСТСКРИПТУМ. Только что стало известно, что устанавливается опора ЛЭП Кежма — Новая Кежма закончена. Провода для нее завезены. Начат монтаж линии электропередачи. Это вселяет уверенность, что жители поселка в стужу без света и тепла не останутся.

Льготная подписка заканчивается

С 20 сентября по 1 ноября все жители района могут подписаться на «Советское Приангарье» по единой льготной цене — 45 руб. (плюс 1 рубль за оформление подписки). Льгота распространяется только на подписку за наличные деньги.

1 ноября для жителей города газета будет стоить 55 рублей (плюс 1 рубль); для жителей района — 65 рублей (плюс 1 рубль). Для оформляющих подписку по безналичке ее стоимость возрастет на 5 рублей.

Считаем необходимым объяснить сельчанам столь высокую цену. Из 65 рублей 32 рубля 70 копеек мы вынуждены отдавать РУПСу за доставку газеты по району, редакции остается только половина суммы. В городе мы разосим «СП» сами, поэтому и цена для горожан ниже.

ПОДПИСКА-2000 НА «СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ» ПРОДОЛЖАЕТСЯ. ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

Сформирована комиссия

21 ОКТЯБРЯ состоялась организационное заседание территориальной комиссии по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации в состав которой избрано 9 человек.

Были заняты протоколы выдвижения членов в территориальную избирательную комиссию, куда вошли: ЧУКЛИН Михаил Евгеньевич — председатель выдвинутый районного совета ветеранов войны и труда, ПОВОВ Геннадий Семенович — учитель Татаринской школы, выдвинутый от общероссийской политической общественной организации «Советство», КОСТЕНКО Людмила Александровна — выдвинутая от общественно-политического движения «Честь и Родина», ОСТАФИЙЧУК Владимир Ни-

колаевич — управляющий делами администрации, ШУРАСЕВА Наталья Леонидовна — специалист, КУХАРЕВА Любовь Яковлевна — специалист, выдвинутые от коллектива администрации района; ЗИМБАЛЬДОВА Надежда Тихоновна — ведущий специалист РУО, СУХИХИНА Галина Викторовна — специалист миграционной службы, выдвинутые от трудового коллектива РУО, ПАПУША Елена Федоровна — старший телефонист, выдвинутая от Кежемского цеха Богучанского РУС.

Председателем собрания был избран Остафийчук Владимир Николаевич, заместителем — Костенко Людмила Александровна.

По вопросам выборов депутатов Государственной Думы следует обращаться по телефону 4-42-51, 4-47-53.

Продолжая тему

Почему свидетели Иеговы проповедуют

Уважаемая Надежда!
Прочел недавно в газете «Советское Приангарье» (14.10.99 г.) вашу статью «Защиту Православия». Заметил, что вам не нравится деятельность религиозной организации «Свидетели Иеговы». Но давайте вместе подумаем: почему свидетели Иеговы проповедуют? Кому они подражают?

Насколько я знаю свидетелей, то их главная цель заключается в том, чтобы обучить людей библейским истинам, подражая Иисусу Христу. Ведь сам Иисус сказал: «Идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святого Духа. Учи же соблюдать все, что я повелевал вам, и се, я с вами во все дни до скончания века. Аминь». (Евангелие от Матфея 28 гл., 19, 20 стихи). Вот свидетели и учат людей всех народов, проповедуя Евангелие Царствия в 233 странах.

Это также согласуется с тем, что сказал Иисус в другом случае: «И проповедано будет сия Евангелие Царствия по всей вселенной, во свидетельство всем народам. И тогда придет конец» (Матфей 24 гл., 14 стих).

Почему же свидетели проповедуют таким методом, что создается впечатление, что они вырывают стихи из контекста? Потому что это, во-первых, не является вырыванием из контекста, т. к. зачем зачитывать всю главу, если нам интересен конкретная мысль. А в тех случаях, когда нужен контекст, то свидетели его учитывают. Их (т. е. свидетели) даже призывают к тому, чтобы лучше понимать описываемые события, нужно прочитывать контекст, и во-вторых, поступая так, они подражают Иисусу.

Если вы прочтете Нагорную проповедь, которая записана в Евангелии от Мат-

фея, 5—7 гл., то заметите, что в его речи цитируется 21 библейский текст из Старого Завета. 3 цитаты из книги Исход, 2 — из Левита, 1 — из Чисел... Если посмотрим последнюю ап. Павла Филиппам 15 гл., 7—13 стихи, то заметим, он цитировал 3 раздела Старого Завета — Закон, Пророков и Псалмы.

Коснется вопроса, на чем был убит Иисус. На столбе или кресте? Чтобы ясней была картина, нужно определить, по чьим законам был убит Иисус. По римским или иудейским. Если открыть Евангелие от Иоанна 19 гл., стих 7, то прочтём: «Иудеи отвечали ему: мы имеем закон, и по закону нашему Он должен умереть...» Да, Иисуса казнили по иудейским законам. Хотя Он и не был преступником, но перед Пилатом Его выставили таковым. А какую меру наказания выбрали? Ту, о которой упоминал За-

кон Иудея. Во Второзаконии (Пятикнижие Моисея) в 21 гл. в стихах 22, 23 мы читаем: «Если в ком найдется преступление, достойное смерти, и он будет умерщвлен, и ты повесишь его на дерево: тело его не должно ночевать на дереве, но погребёшь его в тот же день, ибо проклят перед Богом всякий повешенный на дереве...» И в Иоанна в 19 гл., 31 стихе заметю, как мучили болели, как бы не был нарушен этот закон. Кроме того ап. Павел в послании Галатам 3 гл., 13 стиха и ап. Петр в 1-ом послании 2 гл., 24 стихе упоминают о смерти Иисуса и цитируют слова из Второзакония из того Иудейского закона, по которому был убит Иисус. А также по словам одного ученого, греческое слово ставро, переведенное в Синодальном переводе Библии словом «крест», означает в пер-

вую очередь прямой столб или колу.

А на самом ли деле в журналах свидетелей нет на фотографиях европейских лиц? Конечно же, это не так. Но это не главное. Для христиан важно, как Бог и Христос смотрят на нации и расы. В книге Деяния св. апостолов Петр сказал: истинно познаю, что Бог нелицеприятен! 10 гл., 34 стих. Значит, для Бога нет различия какой человек расы, И сам Иисус сказал, что нужно учить все народы. И каждому читателю нужно ответить честно на два вопроса: Кто сегодня подобно Иисусу учит библейским истинам все народы? Кто подражает Богу, проявляя ценное качество нелицеприятности?

С уважением, А. ФОМИН, член религиозной организации «Свидетели Иеговы».

Религия перешла в идеологию

(ВЫДЕРЖКИ ИЗ СТАТЬИ СЕРГЕЯ АЛЕХИНА «СВИДЕТЕЛИ ИЕГОВЫ И ИХ ПИТЕРСКИЕ АДВОКАТЫ», НАПЕЧАТАННОЙ В «РГ» № 203 ОТ 14 ОКТЯБРЯ 1999 Г.)

...Так кто же на самом деле эти люди? Этот вопрос я адресовал прежде всего директору Межвузовского центра по проблемам науки и религии, доценту, кандидату философских наук, автору книги о религиозной, социально-политической и идеологической доктрине неговизма Алексею ШВЕЧИКОВУ.

— На мой взгляд, — рассказывает Алексей Николаевич, — сегодня уже более четкой стала просматриваться линия неговизма, но искренне желаю ориентации в России подмену традиционного православия на свое ложное вероучение. И в этом, поверьте, главная и самая серьезная опасность. Именно этим и объясняется их нынешний столь бурный натиск.

Смотрите, даже Сергей Иваненко, автор книги, защищающей неговизм, на которого так любят ссылаться свидетели, не смог удержаться и сказал, что свидетели скрывают Свидетели Иеговы: «Укоренение в России формы протестантизма остаются на обочине общественной и религиозной жизни и не стали, да и вряд ли могут стать в обозримом будущем идей-

ной и нравственной основой развития честного бизнеса. Окажутся ли эта миссия по силам Свидетелям Иеговы? Вот так-то, прямее уж и не скажешь...»

Конечно, отнюдь не сегодня неговизм решил заняться критикой христианства как бы изнутри. Сегодня за океаном, в Бруклинском Руководящем совете, видимо, осознали, что в России настала ситуация, когда можно попытаться осуществить свои намерения. Благо производствения сейчас практически нет, причем даже со стороны иерархов Русской православной церкви. Вот и растут по всей России как грибы после дождя неговистские собрания и Залы Царства.

Религия у неговистов давно уже перешла в свою противоположность — идеологию. Только этот факт они не могут публично признать, ибо подобное равносильно самоубийству. Наоборот, чем больше идеологическая стена выдвигается вперёд, тем больше и нахлестнее она доказывает свою истинную религиозность. Надо признать, что неговистам все же удается замутить сознание людей словесной эквилибристикой,

выдать ложь за истину — удается благодаря хорошо отлаженной машине идеологической и психологической обработки. Но обман этот вечно работать не может. И нужно больше говорить о том, какие последствия ожидают людей, пребывающих в этих иллюзиях.

...Люди, потеревшие из-за неговистов близких, благодарили газету за поднятую тему. А одна из звонивших женщин, расплакавшись, просила меня о встрече: «Свидетели шлут людей с открытым сердцем, находят их, а затем превращают в бездушных людей. Секта разрушила семью моей дочери, а затем и вовсе отняла ее у меня вместе с внуком. Мы живем словно чужие. Я должна рассказать вам об этом...»

...Мы бродили с Галиной Семеновной по аллеям парка, устланным желтым ковром кленовых листьев, и я не мог не заметить, как нидела она взгляды, полные тоски и боли, на ребятах, гуляющих по парку в субботний день вместе со своими бабушками. Радости общения с собственным внуком бывшая учительница младших классов пише-

на уже несколько лет...

— Представьте! — вздыхает она, — в понедельник у Андрея день рождения — исполняется восемь лет, а я не могу в этот день сделать ему даже подарка — иеговисты день рождения не отмечают. Как, например, и все остальные праздники... Помню, решила внуку новгородной елочки порадовать, украсила ее, подарок приготовила и услышала из его уст жуткое: «Бабушка, ты же от сатаны...» С тех пор Юля стала рассекать ребенка на собрания неговистов. Братья и сестры приезжали ее накрепко, она бросила работу в детском саду, перебиваясь случайной работой, тратя все время на собрания, стала проповедовать вместе с ребятами. Научила этому и Андрюшу, ведет аккуртные записки для отчетов, где, когда и сколько проповедовала. А знаете, как Андрей учился считать? Дождь задала ему задачу: привезли десять журналов «Сторожевая башня», а Маша — три журнала, сколько журналов «Сторожевая башня» раздали дети вместе? Как зять ни бился, ничего не мог сделать. Пытался через суд при разводе оставить

ребенка себе, но суд принял сторону матери-неговистки. И жизнь мальчика теперь течет в ином русле: он необщителен с обычными детьми, замкнут, выглядит болезненно... Разве я таким мечтала его видеть? Сентанты лишили его нормального детства. Представьте себе, мы живем напротив Петропавловской крепости, но ребенок не видел ни разу в жизни разноецветья праздничного фейерверка, ему просто не разрешало подходить к окну, ведь это томе от дьявола... Так что же будет с моим внуком дальше? Как бороться мне за него?

...Совет Европы призвал в нынешнем году усилить борьбу со свидетелями в самых разных странах, действительно о которых гордятся, существует около 500 центров по разоблачению Свидетелей Иеговы. И совсем неспроста появилась сейчас в Интернете масса разоблачительных материалов. Мир почувствовал опасность...

ДОБРЫЕ СЛОВА

„Вот таким я представляю учителя...“

АКАДЕМИК Дмитрий Лихачев писал: «Учительство — это искусство, труд не менее творческий, чем труд писателя или композитора, но более тяжелый и ответственный. Учитель обращается к душе человеческой не через музыку, как композитор, не с помощью красок, как художник, а впрямую. Воспитывает личностно своих учеников, знаниями и любовью, своим отношением к миру...»

Без любви к детям, без самоотверженности учителя в школе не удасться. В Кежемской ШС трудится прекрасный коллектив учителей. Всех их жизнь не балует: надо учить и поднимать своих детей, безденежье, болезни... И все же...

Переступая порог школы, мы об этом забываем и окунаемся в море ребячьих голов, шум голосов. В предразрядном классе дети, рассуждая о качествах, которые они ценят в учителе, называли доброту, отзывчивость, умение быть терпеливым, доброжелательным, ум.

В П. И. Анкудиновой ребята вывелили чувство юмора и умение разрядить обстановку, в А. Н. Муравьевой — умение доступно объяснить материал и умение владеть собой, в Е. В. Бакиной — уравновешенность, интеллигентность, умение сохранять спокойствие в любых ситуациях.

А. Бельх (8 «а»), наряду с другими качествами, любит в своей учительнице С. Новиковой безукоризненный внешний вид. Шестиклассник Е. Ю. Калинин любит ее за нежность, заботливость, называют второй мамой.

Любят дети и В. И. Голод за

умение играть с ними на уроках физкультуры. А ведь она — мать пятерых детей. Откуда черпает она энергию, которую дарит ребятишкам? Ребята вспоминают и бывших своих учителей — Т. Н. Волошиную, Е. И. Орленко и других.

Приведу выдержки из некоторых сочинений:
М. Глушенин [6 «а» класс]: «Моя любимая учительница — Аликса Леоновна Верещагина. Она добрая и хорошая, хорошо преподаёт математику и любит добиваться своего».
В. Бризанов [8 «а» класс]: «Когда я первый раз переступала порог школы, мне бы-

ло 7 лет. Тогда я была маленькая и глупая и представления о школе были такими же.

Наша первая учительница Екатерина Ивановна Орленко была доброй, умела любить детей. Она не выделяла самых любимых, просто любила всех одинаково. Она обладала удивительным свойством привязывать к себе детей, вскоре я привязался к ней. За три года я успел полюбить ее, как родную мать. Сейчас вместе с сыном она уехала в город. Я по-прежнему люблю ее, разлучка с ней только усилила мою любовь».

С. Носолова [8 «а» класс]: «Я представляю учителя добрым и справедливым, чтобы он никогда не ставил плохих оценок, не ругал учеников, не задавал много заданий и не заставлял много писать ружками. И чтобы не писал в дневнике замечаний, никогда не водил к директору, не вызывал родителей в школу. Вот таким я представляю учителя».

О. Пономаренко [9 «а» класс]: «Учитель — это луч добра и

знаний. Он формирует интеллект человека, вносит в этот жестокий мир добро, гармонию и красоту. Есть учителя, которые надолго остаются в памяти. Это те, которые отдадут своей профессии все: и время, и дыхание, и здоровье.

В моей школе мне нравится учительница математики. Она простодушная, опроверженная, с чувством юмора. Не ее уроках мы чувствуем себя свободно и раскрепощенно. Учительница жизни поражает меня своей темпераментностью, красотой, женственностью, оригинальностью. Она очень строгая и справедливая. Все мы очень любим учителя физики. Он очень добрый и любит детей. Мы очень часто злоупотребляем его добротой, хотя и знаем, что не правы. Я хочу, чтобы он всегда был таким добрым учителем».

Л. КРИЖАНОВСКАЯ, учитель русского языка и литературы, с. Кежда.

В РОССИИ

БЫКОС ПОДВЕЛ СВОЮ ПАРТИЮ

За решение Центризбиркома России об отказе в регистрации федерального списка кандидатов в депутаты Госдумы, выданного избирательным объединением Либерально-демократическая партия России, проголосовали 13 членов ЦИК, против был 1. Всего из федерального списка ЛДПР в связи с существенным характером недостоверности сведений, представленных кандидатами о своем имуществе и доходах, исключены 35 кандидатов, в том числе Анатолий Быков и Михаил Мусатов, входящие в первую «тройку» списка.

Как выяснилось на заседании ЦИК, второй номер федераль-

ного списка Либерально-демократической партии России Анатолий Быков не указал в декларации принадлежавшие ему джип «Чероки» и дом в Красноярске. За его исключение из списков проголосовали 13 членов ЦИК при одном воздержавшемся. Михаил Мусатов не сообщил о принадлежащих ему трех автомобилях марки «Мерседес». Согласно законодательству исключение из списков даже одного представителя первой «тройки» влечет за собой отказ в регистрации всего федерального списка избирательного объединения.

В случае отказа в регистрации федерального списка избирательного объединения оно имеет право обжаловать это решение в Верховном суде, причем жалоба должна быть рассмотрена в пятидневный срок. Этим правом решил немедленно воспользоваться Жириновский. В случае, если вы-

шедшая судебная инстанция страны подтвердит решение ЦИК, возможны два варианта: принятие нового списка ЛДПР на внеочередном съезде партии, который может собраться в ближайшие дни, или формирование нового избирательного блока — «Блока Жириновского».

СЕРДЦЕ УЧИТЕЛЯ ПРИНАДЛЕЖИТ ДЕТЯМ

Победителем конкурса «Учитель года России-99» стал учитель музыки из Челябинска Виктор Шилов. Победителем 44 года, его педагогический стаж — 22 года. Он получил главный приз конкурса — «Хрустальный пеликан», а также денежную премию в размере 75 тыс. рублей и дополнительную премию, утвержденную президентом России, в размере 50 тыс.

рублей. Такую же сумму — 50 тыс. рублей торговый дом «Смирнов» выделил школе, где преподает лучший учитель года. Виктор Шилов был назван лучшим и в номинации «Сердце отдаю детям». Ректор МГУ Виктор Садовничий, представляя победителя конкурса, отметил, что все те 30 минут, пока длился урок у Шилова, юри переполняло чувство гордости за то, что такие преподаватели есть в России.

В КРАЕ

ШАЛЯПИНА НА ВАС НЕТ

Крайизбирком направил письмо в адрес В. Черномырдина, в котором обратил внимание на недопустимость преждевременной предвыборной агитации.

Возглавляемое им движение «Наш дом — Россия» еще не зарегистрировало свой список кандидатов в думские депутаты, между тем во время визита Черномырдина в Красноярск проводились общественные мероприятия, которые можно расценить как завуалированный призыв голосовать за представителей НДР. Лидер движения прибыл к нам в сопровождении именитых режиссеров, мастеров искусства, решающих парадовать красноярцев концертом — «Старые песни о главном в нашем доме». В связи с этим вспоминается, что в свое время большевики на коленах умоляли Ф. Шляпину спеть им на мавзее, но мэр так и не удостоил их своим вниманием. Сегодняшних эрóticos не надо упреждать, они сами врутса, по выражению Маяковского, в агитаторы, голороланы и главари, лишь бы усилить денежному тузу.

НАВСТРЕЧУ 55-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

Предъюбилейные мероприятия

РАЙОННЫЙ Совет ветеранов войны и труда в конце сентября принял постановление о подготовке к 55-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, а чуть позже — обращение ко всем руководителям предприятий и организаций района включиться в подготовку к этой знаменательной дате.

Из газет, радио и телевидения мы знаем, что по инициативе ветеранов многие регионы страны уже востро заняты делами, которые они посвящают предстоящему Дню Победы. Многого делается и в нашем районе. Приведен более-менее в надлежащий вид памятник ветеранам войны: обновлены надписи фамилий наших воинов, сделаны обрамления на плитах, произведена покраска самого памятника, проведена генеральная уборка на всей площади, прилегающей к мемориалу. Во всем нам большая заслуга работников отдела культуры и городского жилищного управления.

Очень нужное и благородное дело выполнили некото-

рые наши предприятия и организации при изготовлении, приобретении и установке новых памятных монументов умершим ветеранам войны. Здесь в числе первых были «Бива», ОАО «Богучангэстрой», районная администрация, «Гидрострой», «Гидромонтаж», редакция, КМУП, МПТУ и ООО «Юкдиспестрой».

Выполненные предъюбилейные мероприятия дают нам право сказать, что многие наши руководители с пониманием и со всей душой откликнулись на наши просьбы. А это вселяет уверенность, что подготовка к 55-летию Победы в нашем районе пройдет активно и в день торжества в 2000 году мы станем свидетелями и участниками настоящего всенародного праздника.

В. СИЗЫХ,
председатель Совета ветеранов.
М. ЧУКЛИН,
председатель комитета ветеранов.



Откликнитесь, ВДОВЫ!

В 2000 ГОДУ страна будет отмечать 55-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг. Подписан Указ Президента Российской Федерации и федеральная Программа подготовки и проведения празднования этой годовщины Победы.

В районе создан организационный комитет и разработана Программа проведения праздника. Предполагает с оказанием материальной помощи участникам войны, вдовам в

виде единовременной денежной выплаты. Для этого Управление социальной защиты населения проводит перерегистрацию и обмен документов вдов умерших инвалидов и участников войны.

Приглашаем вдов до 1 декабря 1999 года пройти перерегистрацию. При себе необходимо иметь документы, подтверждающие брачные отношения с умершим и его участие в войне.

За что и на сколько нас штрафуют на дорогах

Принято Госдумой 24.06.1997, подписано президентом за № 108-ФЗ 19.07.1997 г.

| Вид нарушения | Штраф |
|--|---|
| 1. Нарушение правил регистрации ТС | на должностных лиц от 2 до 3, на граждан — от 0,5 до 1 (МРОТ) предупреждение или штраф — от 0,2 до 0,5 |
| 2. Управление ТС без документов | предупреждение или штраф — от 0,2 до 0,5 |
| 3. Если ТС не зарегистрировано в установленном порядке, не прошло ТО или имеет неисправности, при которых по ПДД запрещена эксплуатация за исключением неисправностей, указанных в следующем пункте | предупреждения или штраф от 0,2 до 0,5 |
| 4. Если ТС имеет неисправности тормозной системы, | от 1 до 3 от 0,5 до 1 |
| 5. Если ТС без госномера | от 0,2 до 0,5 |
| 6. Если ТС с нестандартными, нечитаемыми или установленными не тем госномерами | от 5 до 8 |
| 7. За фальшивые госномера | 3 — от 5 до 7, для водителей — от 2 до 3 |
| 8. За спелсиогнлы звуковые и световые без разрешения | предупреждение или штраф — от 0,2 до 0,5 |
| 9. Превышение скорости от 10 до 20 км/час либо нарушение правил расположения ТС на проезжей части, пользования внешними световыми приборами, звуковыми сигналами, ремнями безопасности или мотошлемами | 0,5 |
| 10. Несоблюдение требований знаков, разметки, правил проезда пешеходных переходов, остановки, стоянки, буксировки, перевозки грузов (кроме нарушений пп. 12, 13) | 1 |
| 11. Превышение скорости на величину от 20 до 30 км/час | 1 |
| 12. Проезд на «красный», на «кирпичи», на «движение запрещено», на «опасность» (в треугольнике), нарушение правил обгона, разворота, перевозки людей | 1 |
| 13. Пересечение «сплошной», нарушение правил проезда ж/д перевозов (кроме п. 15), либо непредоставление преимуществ водителям ТС или пешеходам, имеющим такое право | от 1 до 2 |
| 14. Превышение скорости более чем на 30 км/час | 3 |
| 15. Проезд ж/д перевоза при закрытом или закрывающемся шлагбауме, на «красный», остановка или стоянка на ж/д | 5 или лишение прав от 3 до 6 месяцев |
| 16. Нарушение иных ПДД, за исключением здесь упомянутых | предупреждения или штраф 0,2 |
| 17. Управление ТС в состоянии опьянения, а равно передача управления лицу, находящемуся в таком состоянии | от 8 до 12 или лишение прав на 1 год* |
| 18. То же, совершенное повторно в течение года | от 10 до 15 или лишение прав от 1 до 3 лет** |
| 19. Нарушение ПДД или эксплуатации ТС, повлекшее материальный ущерб (авария) | от 3 до 6 |
| 20. То же, повлекшее легкие телесные повреждения | от 5 до 8, лишение прав от 3 до 6 месяцев |
| 21. Управление ТС лицами, не имеющими права управления этими ТС, а равно передача управления ТС лицу, не имеющему права управления | от 3 до 5 |
| 22. Управление ТС лицами, лишенными права управления | от 5 до 8 |
| 23. Нарушения ПДД и эксплуатация ТС лицами, указанными в пп. 21, 22, повлекшие материальный ущерб | от 8 до 10 |
| 24. То же, повлекшие легкие телесные повреждения | от 10 до 12 |
| 25. Управление ТС лицами, не имеющими права управления и находящимися в состоянии опьянения | от 10 до 15 |
| 26. То же, совершенное повторно в течение года | от 12 до 13 |
| 27. Управление ТС лицами, лишенными права управления и находящимися в состоянии опьянения | 15 |

* ** — для того, чтобы за «ьянкую» получить по минимуму — не лишение прав, а штраф — не надо сидеть и ждать, что там решат в комиссии «по разбору». Сразу же после того, как вы влипи, надо брать с работы на имя начальника той ГИБДД, где веша права (или высшего по рангу), ходатайство о том, чтобы вас прав не лишили, а только оштрафовали. И идти с этим ходатайством самому по кабинетам.

Применение: ТС — транспортное средство, ПДД — правила дорожного движения, МРОТ — минимальный размер оплаты труда (сегодня — 83 рубля 49 копеек), ДТП — дорожно-транспортное происшествие, ТО — техосмотр.

★ ПРАВОСЛАВИЕ

О помощи божией

С ПАСЕНИЕ души — смысл жизни человека. В Нагорной проповеди Господь заповедь: «Ищите же прежде Царства Божия и правды Его, и это все приложится Вам» (Мф., 6, 33).

Временная, быстротекущая земная жизнь — это лишь мгновение, подготовка к переходу в вечность. Истинная цель жизни христианской состоит в постоянном призывании Святого духа Божия, да-

рующего нам благодать, исцеляющую душу и тело. Ситуации, в которых нам требуется Божия помощь, многообразны. Зная, сколь нужна человеку помощь свыше, Православная Церковь составила ряд чинопоследований, они получили название треб — так как совершаются по требованию верующих.

Усиленное моление о жизни человека называется молебном. Общие молебны совершаются священником после окончания Литургии (утренней службы). В них священник просит у Господа и Божией

Матери ниспослания благодати и оздоровления наших душ и телес. За божественной Литургией мы слышим прошения о повседневных нуждах, но часто не воспринимаем их из-за глубочайшего мистического содержания Литургии. Потребность помолиться ко малому, так, как учил преподобный Амвросий Оптинский — «коротенько, да горяченько», осуществляется нами на молебне.

Болеем ли мы — будем служить заказной молебен о недужных. Начинаем ли важное дело — на молебне по-

просим помощи Божией. Отправляемся ли в путь — выслушаем чин благословения в путешествие. Настал ли день именин, и хочется усердно помолиться своему святому — закажем ему молебен. Трудно ли детям дается учеба — закажем им молебен о неудобучащихся.

На молебнах мы обращаемся ко Господу Иисусу Христу, Его Пречистой Матери, Святым. Заказывая молебен, мы подаем записку о заказном молебне с именами тех, за кого он будет совершаться.

Порою человеку, заказывающему заказной молебен, нет возможности находиться в храме, он лишь оставляет записку. Господь принимает такую жертву, и священник заочно будет молиться, умоляя Бога о Вашей просьбе. И бывает на небесах большие радости об одном грешнике, пришедшем к Богу, нежели девяти праведных, живущих в покаянии (Лк., 15, 7). Воистину явися, благодать Божия спасительная всем человеком, научающая нас, чтобы мы, отвергнувшие несправедливое и мирские похоти, исполним удобрено, праведно и блаженно жили в нынешнем веке (Тит., 2 11-12).

Игумен отец Лазарь.



Дорогую нашу доченьку **Олесю РОЖНОВУ** поздравляем с Днем рождения! Желаем крепкого здоровья, семейного счастья, любви и мирного неба над головой. Семья Проклепова.

1682

Поздравляем с Днем рождения **Дмитрия Павловича КАРНАУХОВА!** Пожелать хотим так много, Чтоб всего не учесть, Счастья — самого большого, Что на свете есть! Чтоб тебя не покидала Радость никогда, И здоровье было крепким Долгие годы!

Совет ветеранов.

1692

Поздравляем **Олесю с Днем рождения!** Пусть в жизни будут только теплые слова, И сердце никогда от боли не запачкает. И пусть побольше будет доброго тепла И радости, и счастья, и удачи. **Рожновы, Тихомировы.**

1683

Поздравляем **Михаила Филипповича КАРНАУХОВА с Днем рождения!** Желаем, чтоб солнце светило,

Чтоб радостно было, Чтоб дом обходил беда. И в труде авт. удачи, И в хозяйстве достачи, И здоровыми будьте всегда!

Совет ветеранов.

1691

Дорогую **Елену Семеновну КОЧЕРГИНУ** с Днем рождения поздравляем! И от чистого сердца желаем: Чтобы ты никогда не болела, Чтобы исполнилось все, что хотела, Чтоб любимой была и любима, Чтоб веселой и гордой.

Пусть дорога ходила, Чтоб друзья не забыли дорогу К твоему родному порогу. Будь ты ласковой, нежной, правдивой, Ну а главное — Будь счастливой! Коллеги.

1699

Поздравляем с Днем рождения **Михаила Анкимовича МОСКОВОВА!** Пусть тебя не коснется ненастье, Стороной пусть проходит беда. И еще мы хотим, чтобы счастье Рядом было с тобою всегда!

Совет ветеранов.

1693

Поздравляем любимого зятя **Владислава Васильевича АМУРОВА** с юбилеем! Самые теплые и искренние пожелания — отменного здоровья, благополучия, удачи во всех делах. Любви бесконечной, взаимности и понимания. На долгие годы оставайтесь таким же добрым, отзывчивым.

Пусть широкая дорога жизни не станет узкою тропой для всей твоей семьи и любимой дочери.

Любимая теща.

1689

Поздравляем с Днем рождения **Ирину ГАБДРАХМАНОВУ!** Тебе сегодня в день рождения Желаем счастья от души, Здоровья, радости, горения И чтоб исполнились мечты. Еще любви тебе желаем Хорошей, чистой, как слеза, Хотим чтоб вечно улыбались Твои счастливые глаза!

Друзья, родственники.

1694

РЕМОНТ ТЕЛЕ., ВИДЕО., АУДИО. В зачет ремонта берем неисправную телеаудиоаппаратуру.

Обращаться по адресу: ул. Гайнулина, д. 2а, кв. 97; тел. 4-77-93. 1611

РЕМОНТ ИМПОРТНЫХ И ОТЧЕТСТВЕННЫХ ТЕЛЕВИЗОРОВ НА ДОМУ. Качественный Гарантия на ремонт! Звоните по телефону 4-74-34. 1489

МП «Городская Санитарная Служба» **ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ** жителей г. Козинска, что с 01.11.99 г. будет регулярно проводиться отлов безнадзорных собак и кошек, согласно Постановлению главы администрации района. Граждане, содержащие собак в квартирах и во дворах, могут зарегистрировать их в МП ГСС во избежание неприятностей.

Зарегистрированные животные уничтожаются не будут. 1684

Комитет по управлению муниципальным имуществом **РЕАЛИЗУЕТ С АУКЦИОНА** муниципальное имущество:

1. Продовольственный магазин в пос. Недокура по ул. Сурикова Самал — стартовая цена 30 т. р.
2. Лыжная база «Лань» — 70 т. р.
3. Овощехранилище на коммунально-складской зоне — 600 т. р.
4. Баня в пос. Имбинский — 30 т. р.
5. Фруктохранилище на коммунально-складской зоне — 1500 т. р.

Заявки принимаются в течение 45 суток со дня опубликования в печати по телефонам: 4-26-39 и 4-26-86. Комитет по управлению муниципальным имуществом, 1685

Семья из двух человек **СНИМАЕТ КВАРТИРУ** на длительный срок. Оплату и порядок гарантируем.

Обращаться по адресу: общежитие № 5, комн. 519 [м]. 1697

КУПЛЮ квартиру однокомнатную полногабаритную за наличный расчет. В «стрех топляя» не предлагаю. Телефон 4-40-82. 1698

ПРОДАМ пиломатериал (брус, доска обрезная, не обрезная — цена 500 руб. за 1 куб. м). Торг уместен. Обращаться по адресу: с. Заледеево, ул. Марии Цукановой, д. 14, кв. 1.

ПРОДАМ трехкомнатную квартиру на втором этаже, двадцатипятилетний контейнер, стенку «Вятку-автомат». Звоните по тел. 4-45-82 или 4-74-85 вечером.

ПРОДАЮТСЯ: мотоцикл «Урал» в хорошем состоянии, прицепная тележка к мотоциклу, запасные части к «Уралу», цветок алоэ четырехлетний.

Обращаться по адресу: БГС, д. 6, кв. 86; тел. 4-24-39 в любое время. 1690

КУПЛЮ кирпич шевелой дровяной. Телефон 4-20-62. 1696

ОБМЕНЯЮ запчасти мотоцикла «Днепр» на запчасти к мотоциклу «Урал» или **ПРОДАМ.**

ПРОДАМ балконную раму (застекленная, размер 2,75х1,60). Обращаться по адресу: ПЛК, д. 3, кв. 18. 1695

ПРОДАЮТСЯ: четырехкомнатная квартира, дача в кооперативе «Авиатор» (имеются насаждения кустарниковые), электрогитара, пила «Дружба», бензопила «Белос». Обращаться по адресу: ПЛК, д. 3, кв. 59; тел. 4-73-63. 1641

ПРЕДПРИЯТИЕ ЗАКУПАЕТ шпалник и шпалы неопропаные в любом количестве. Обращаться по тел. в Козинске 4-77-09; в Братске 35-71-12.

Выражаем сердечную благодарность за моральную и материальную поддержку близким, друзьям, знакомым, коллективом Заледеевской средней школы, работникам школьной столовой, организации КСЖ, АТП, всем-всем, принявшим участие в похоронах матери, сестры — **КРУЖЕВСКОЙ Нины Борисовны.** 1686

Коллектив ПХП «Нива» выражает глубокое соболезнование семье Вольф по поводу смерти их дочери **Натальи АДАРИЧЕВОЙ.**

Выражаем искреннее соболезнование своей коллеге, учителю химии **Наумовой Любови Павловне**, по случаю смерти ее матери. Скорбим вместе с вами. Администрация и коллектив учителей **КССШ № 4.**

„СП“
Н. В. ЗОНОВА — главный редактор

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:
Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ — ответственный секретарь

Л. В. ВАСИЛЬЕВ — зав. общественно-политическим отделом

В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-экономическим отделом

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПО ТЕЛЕРАДИОВещанию, ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактор, приемная 4-41-31
отв. секретарь, корректор 4-46-48
отдел информации, общественно-политический отдел 4-45-21
производственно-экономический отдел, бухгалтер 4-46-33
полиграфический участок, отдел доставки и объявлений 4-28-98

Адрес редакции: 663477, г. Козинск Красноярского края

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА
Метрантаж — В. И. БЫКОВА
Линотипист — А. В. КРИГЕР
Печатник — Ф. А. ГУСЕВ

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям
Печать высокая
Индекс 52336
Тираж 4200
Заказ № 130

ПРИБОРЕТАЙТЕ ТЕЛЕФОННЫЕ СПРАВОЧНИКИ

СТОИМОСТЬ ТЕЛЕФОННОГО СПРАВОЧНИКА ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ — 20 РУБЛЕЙ. В ПРОДАЖЕ ИМЕЕТСЯ КВАРТИРНЫЙ ТЕЛЕФОННЫЙ СПРАВОЧНИК — 10 РУБ.

ЖДЕМ ПОКУПАТЕЛЕЙ В РАБОЧИЕ ДНИ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.